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DISCURSO 

SR. ELIAS ANTONIO SACA 

PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 

CONDECORACIÓN AL VII CONTINGENTE BATALLÓN CUSCATLÁN 

12 DE ABRIL DE 2007 
 
QUISIERA COMENZAR ESTE DISCURSO RÁPIDO, RECORDANDO AL CAPITÁN DE 
TRANSMISIONES, ARGELIO SOTO OCHOA, QUIEN ENTREGO SU VIDA, QUIEN DERRAMO 
SANGRE SALVADOREÑA EN TERRITORIO IRAQUÍ Y QUE HOY SE CONVIERTE EN UNO DE 
LOS HÉROES DE ESTAS BATALLAS POR LA LIBERTAD QUE SE LIBRAN EN EL MUNDO. 
 
TAMBIÉN MI RECONOCIMIENTO A LOS CUATRO HERIDOS EN ESTA LABOR HUMANITARIA 
DESEMPEÑADA POR  NUESTROS SOLDADOS. 
 
EN MI CALIDAD DE COMANDANTE GENERAL DE LA FUERZA ARMADA, Y PRESIDENTE DE 
TODOS Y TODAS LOS SALVADOREÑOS, RECIBO EL PARTE DE MISIÓN CUMPLIDA QUE 
OFRECEN A LA PATRIA CUSCATLECA TODOS USTEDES, MIEMBROS DEL SÉPTIMO 
CONTINGENTE DEL BATALLÓN CUSCATLÁN. 
 
USTEDES HAN REALIZADO UNA LABOR EN BENEFICIO DE LA PAZ, DE LA DEMOCRACIA, DE 
LA LIBERTAD Y DE LA JUSTICIA SOCIAL DE UN PUEBLO COMO EL IRAQUÍ, QUE BIEN 
SABEMOS, LES HA PAGADO CON LA MEJOR DE LA MONEDAS: SU AGRADECIMIENTO 
SINCERO. 
 
PARA EL SALVADOR, PAIS DE PROGRESO QUE RESPIRA DEMOCRACIA, EN DONDE SE 
RESPETAN LAS LIBERTADES; HABERLES ENVIADO A USTEDES COMO EMISARIOS A LA 
REPÚBLICA DE IRAK, SIGNIFICA APROVECHAR LA OPORTUNIDAD DE MANIFESTAR AL 
MUNDO NUESTRA GRATITUD ETERNA, EN RETRIBUCIÓN AL APOYO INCONDICIONAL 
RECIBIDO DE TANTOS PAÍSES HERMANOS, CUANDO FUE NECESARIO. 
 
IRAK ES UN NOBLE PUEBLO MILENARIO, CUNA DE LA CIVILIZACIÓN, QUE HA NECESITADO 
Y SIGUE NECESITANDO DE NUESTRO APOYO, EL CUAL BRINDAMOS EN FORMA 
PROFESIONAL Y TOTALMENTE DESINTERESADA, COMO SON TODAS LAS ACCIONES DE 
LOS SALVADOREÑOS: FRANCAS, DIRECTAS, SENCILLAS TAL VEZ, PRODUCTO DE UN 
CORAZÓN QUE SABE ENTREGARSE A LAS CAUSAS DE LA JUSTICIA Y LA LIBERTAD.  
 
OFICIALES, SUBOFICIALES, MÉDICOS, PSICÓLOGOS, ODONTÓLOGOS, TRABAJADORES 
SOCIALES, MINISTROS RELIGIOSOS, INGENIEROS, ENFERMEROS, ESPECIALISTAS Y 
ELEMENTOS DE TROPA, HAN SIDO NUESTRA MEJOR REPRESENTACIÓN EN TIERRA 
IRAQUÍ, DEMOSTRANDO CON ACCIONES POSITIVAS CÓMO SE RECONSTRUYE UN PAÍS, 



 
 

  

 

 

 

           

                          
                                        Unidad de Monitoreo  

SECETARIA DE COMUNICACIONES 

                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   

 

 2 

DESDE SU MORAL, IDENTIDAD NACIONAL Y SU INFRAESTRUCTURA, FORTALECIENDO LA 
INSTITUCIONALIDAD Y TRABAJANDO POR LA PAZ. 
 
SABEMOS QUE PARA LOS IRAQUÍES, EL ESFUERZO ES TITÁNICO, SIN EMBARGO, NUESTRA 
AYUDA DESDE EL AÑO 2003, HA SIDO EFICAZ, LOGRÁNDOSE EL OBJETIVO DE APOYAR LAS 
TAREAS DE MANTENIMIENTO DE PAZ, RECONSTRUCCIÓN, ASISTENCIA HUMANITARIA Y 
SEGURIDAD, BRINDANDO MÉTODOS DE FORMACIÓN, INSTRUCCIÓN Y FORTALECIMIENTO 
EN DIFERENTES ÁREAS INSTITUCIONALES.  
 
EN CUANTO A LA COLABORACIÓN FÍSICA, ÉSTA SE HA REALIZADO CON LA 
CONSTRUCCIÓN O RECONSTRUCCIÓN DE ESCUELAS, DE CAMINOS, SISTEMAS DE RIEGO, 
AGUA POTABLE, PERFORACIÓN DE POZOS, UNIDADES DE SALUD Y CIENTOS DE OBRAS 
MÁS, EN LAS QUE HA QUEDADO EL SELLO DE LA MANO DE OBRA SALVADOREÑA. 
 
LOS SALVADOREÑOS SEGUIMOS APOYANDO A IRAK, CUMPLIENDO LOS COMPROMISOS 
ADQUIRIDOS COMO MIEMBROS DE LA ONU, SOLIDARIZÁNDONOS CON LA RESOLUCIÓN 
DEL CONSEJO DE SEGURIDAD, MEDIANTE LA CUAL LA SOBERANÍA DE IRAK RETORNÓ A SU 
PUEBLO, A TRAVÉS DE UNA AUTORIDAD INTERNA. 
 
ESA RESOLUCIÓN Y LA APROBACIÓN DE NUESTRO ÓRGANO LEGISLATIVO, JUSTIFICA  Y 
RATIFICA LEGALMENTE LA PARTICIPACIÓN DEL BATALLÓN CUSCATLÁN COMO PARTE DE 
LA COALICIÓN Y POR LO TANTO AUTORIZA LA EJECUCIÓN DE LAS TAREAS HUMANITARIAS 
ASIGNADAS. 
 
ADICIONALMENTE, UNA PETICIÓN DE IRAK, SOLICITA LA PRESENCIA DE LA FUERZA 
MULTINACIONAL POR UN PERÍODO INDETERMINADO, CON LO CUAL, EL SALVADOR COMO 
MIEMBRO ACTIVO DE LA ONU, ASUME LA RESPONSABILIDAD DE CORRESPONDER A LA 
PETICIÓN DE LAS NACIONES QUE ASÍ LO REQUIERAN. 
 
ESPOSAS, MADRES, PADRES Y DEMÁS FAMILIARES DE LOS MIEMBROS DE ESTE 
CONTINGENTE. 
 
SUS ORACIONES PERMANENTES Y LA FUERZA DE SU CARIÑO, HAN SIDO LOS 
COMPAÑEROS INSEPARABLES DE LOS MIEMBROS DE ESTA MISIÓN; EL RECUERDO DE 
USTEDES, EL SACRIFICIO DE LA LEJANÍA, HAN CONSTITUIDO EL MÁS GRANDE ESTÍMULO 
PARA HACERLO DE MEJOR MANERA.  
 
HOY, SE COMBINAN VARIOS SENTIMIENTOS, LA TRISTEZA POR NUESTROS MUERTOS Y 
HERIDOS, PERO EN EL FONDO LA LUCHA POR LA LIBERTAD GENERA FELICIDAD DE 
FAMILIARES, DE AMIGOS Y DEL PUEBLO SALVADOREÑO EN GENERAL, BRINDANDO 
BIENVENIDA DE HÉROES A ESTE GRUPO DE EMISARIOS QUE REGRESAN VICTORIOSOS.  
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LES AGRADEZCO INFINITAMENTE POR CONTRIBUIR A ENALTECER EL NOMBRE DEL PAÍS, 
PERMITIR QUE LOS CORAZONES EXTRANJEROS, SE MUESTREN AGRADECIDOS Y QUE LAS 
UNIDADES CASTRENSES DE OTROS PAÍSES, LOS ADMIREN Y RESPETEN, ADEMÁS DE QUE 
LA PATRIA LOS COLOCA EN EL SITIO RESERVADO PARA SUS HIJOS PREDILECTOS.  
 
SIEMPRE ES DIFÍCIL PARA UN PRESIDENTE ENVIAR TROPAS A TIERRA EXTRANJERA, PERO 
EL SALVADOR TIENE UNA DEUDA CON LA COMUNIDAD INTERNACIONAL Y NUESTROS 
SOLDADOS VALIENTES HAN CUMPLIDO YA VARIAS MISIONES. 
 
COMO COMANDANTE GENERAL DE LA FUERZA ARMADA, Y PRESIDENTE DEL PAIS, ME 
SIENTO ORGULLOSO DE USTEDES, DE LA FUERZA ARMADA DEL PAIS, Y DE LA LABOR QUE  
TODOS LOS DIAS REALIZAN, PORQUE NO SOLAMENTE LA HACEN EN IRAK, SINO TAMBIEN 
CUANDO EL SALVADOR LO NECESITA. 
 
BIENVENIDOS A LA PATRIA CUSCATLECA AMADA, MUCHAS GRACIAS A TODOS, QUE DIOS 
BENDIGA A LA FAMILIA DEL CAPITAN ARGELIO SOTO Y QUE DIOS BENDIGA A EL 
SALVADOR. 
 

MUCHAS GRACIAS  
 


